

УРОК 8

РЕШЕНИЯ, КОТОРЫЕ НАХОДИТ ЦЕРКОВЬ

Урок 7 ознакомил нас с тюремными апостольскими посланиями, дополнил наши представления об учении Христовом, церкви, а также служении апостола Павла. Во время заключения Павла церковь не стояла на месте, она крепла и развивалась.

В этом Уроке мы остановимся на изучении пяти апостольских посланий, написанных за годы, последовавшие после первого заключения Павла. Это были годы роста и расширения церкви и, в то же время, годы растущей оппозиции к христианству. Требовалось особо оговорить отношение христианства к иудаизму.

Движимые и направляемые Святым Духом, церковные деятели отвечали на проблемы, выдвигаемые временем. Были приняты критерии поведения пасторов, отношения к гонениям, было объяснено значение иудаизма в свете Божественного откровения. Отвечая на веяния времени, церковь приобретала более полное понимание своего уникального наследия и продолжала свое развитие.



План урока

Послания к Тимофею и к Титу как ответ на рост церкви
Первое Послание Петра как ответ на гонения за веру
Послание к Евреям как ответ на противостояние иудаизма

Цели урока

По окончании этого урока вы должны суметь:

- Сообщить Новозаветные сведения о последних годах жизни апостола Павла и служении Тимофея и Тита.
- Описать идеалы и цели пасторского служения, изложенные в Посланиях Павла к Тимофею и к Титу.
- Раскрыть учение о страдании и христианской жизни, исходя из 1-го Послания Петра.
- Объяснить отношение христианства к иудаизму в соответствии с Посланием к Евреям.

Учебные задания

1. Пройдите материал Урока, найдя в словаре значение каждого ключевого слова и прочтя все указанные ссылки на Библию.
2. Прочтите 1-е и 2-е Послания к Тимофею, к Титу, 1-е Послание Петра и Послание к Евреям, пользуясь приведенными планами.
3. Просмотрев еще раз материал Урока и выполнив упражнения, исправьте все допущенные ошибки. Затем ответьте на вопросы для самопроверки и сверьте ваши ответы.

Ключевые слова

наследие
насторские апостольские послания
иудаисты
воспоминания
левитское священство

Разработка урока

Мы откроем Урок изучением последних лет жизни апостола Павла. Затем мы рассмотрим его Послания к Тимофею и к Титу, двум его сотрудникам. Далее мы остановимся на 1-м Послании Петра и Послании к Евреям. Эти Послания дадут нам представление о развитии церкви в годы, последовавшие после первого заключения Павла в Риме.

ПОСЛАНИЯ К ТИМОФЕЮ И К ТИТУ КАК ОТВЕТ НА РОСТ ЦЕРКВИ

Цель 1. *Рассказать о жизни и учении Павла, изучив пасторские послания.*

Послания Павла к Тимофею и к Титу называются пасторскими апостольскими посланиями, т.к. они были написаны для наставления и поддержки этих людей в их пастор-

ском служении. Они являются примером практической стороны мудрости Павла, показывающим, как он помогал своим сотрудникам в период роста церкви.

Конец жизненного пути Павла

Как мы уже писали, книга Деяния апостолов не сообщает о результате суда над Павлом в Риме и ничего не говорит о дальнейшей судьбе Павла. В пасторских посланиях имеются некоторые указания на то, что после суда он был освобожден и мог продолжить свои путешествия. Например, во 2-м Послании к Тимофею Павел пишет, что во время суда Господь предстал ему и укрепил его, и он был избавлен из пасти льва (4:16-17).

1 Ниже перечислены ссылки на Писания, где упоминается о городах, посещенных Павлом в период освобождения после первого суда. Впишите названия мест (могут быть два названия) напротив каждой ссылки.

- а** 1 Тим. 1:3
- б** Тит. 1:5
- в** Тит. 3:12
- г** 2 Тим. 4:20
- д** 2 Тим. 4:13

Из трех пасторских посланий последним было написано 2-е Послание к Тимофею. К тому времени Павел опять был заключен в тюрьму и не думал выйти оттуда живым (2 Тим. 4:6-7). Предположительно он был казнен по приказу римского императора Нерона около 64 г. по Р.Х.

- 2** По свидетельству пасторских посланий, Павел...
- а) был заключен в Риме после первого освобождения.
 - б) считал, что его освободят, когда писал 2-е Послание к Тимофею.
 - в) побывал в Македонии и в других местах, прежде чем его повторно заключили в тюрьму.

Мало зная о том, как умер апостол Павел, мы много знаем о его жизни. Она является собой образец славной победы: он до конца своих дней преданно служил Спасителю, Который благоволил явиться ему по дороге в Дамаск. Такие обстоятельства, как кораблекрушения, нападения, побивание камнями, заточение, гонения не поколебали его веры. Он проповедовал и основал церкви по всему Средиземноморью. Его жизнь — вдохновляющий пример для нас.

Служение Тимофея и Тита

Тимофеей был молодым человеком смешанного иудейского и языческого происхождения, пользовавшийся уважением верующих (Деян. 16:1-3). Павел брал его с собой во второе миссионерское путешествие, и с тех пор он стал постоянным сотрудником Павла. Он помогал Павлу во время его трехлетнего пребывания в Эфесе и ездил с ним в Иерусалим, как один из представителей Дервии (Деян. 20:4). По свидетельству Послания к Колоссянам 1:1 и к Филимону 1, он находился с Павлом во время его заточения в Риме. Павел, уезжая в Эфес после освобождения, оставил Тимофея вместо себя (1 Тим. 1:3). Он присоединился к Павлу в Риме недолго до смерти Павла (2 Тим. 4:9, 21). Как говорится в Послании к Евреям 13:23, Тимофеей тоже был заключен в тюрьму на некоторое время.

Тит был обращен в христианство в Антиохии. Когда встал вопрос о том, нужно ли принимать обрезание обращенным язычникам, Павел взял Тита с собой на Иерусалимский Собор (Гал. 2:1, 3). Во время трудностей с церковью в Коринфе Павел посыпал туда Тита для решения возникших проблем, и он удачно справился со своей задачей (2 Кор. 7:6-16). Он отвечал также за церковные поступления на нужды святых. Павел и многие другие называли его сотрудником (2 Кор. 8:6, 16-24). Посетив Крит после освобождения, Павел оставил там Тита до прибытия Артемы или Тихика (Тит. 1:5, 3:12). Возможно, Тит был с Павлом во время его второго римского заключения, после чего отправился в Далматию (2 Тим. 4:10).

3 Прочтите следующие высказывания и поставьте перед ними **1**, если они относятся к Тимофею, и **2**, если они относятся к Титу.

- . . . а Помогал при разрешении трудностей церкви в Коринфе.
- . . . б Был оставлен для ведения работы в Эфесе.
- . . . в Был смешанного иудейско-языческого происхождения.
- . . . г Ездил с Павлом в Иерусалим как представитель Дервии.
- . . . д Был оставлен для ведения работы на Крите.

Первое Послание к Тимофею

Получив освобождение, Павел через некоторое время отправился в Ефес. Продолжая свое путешествие, Павел оставил Тимофея в Эфесе. Павел думал вернуться в Эфес и писал Тимофею на случай, если задержится (1 Тим. 3:14-15), чтобы наставить его по поводу ситуации в Эфесе.

4 По свидетельству 1 Тим. 1:3-4, Павел оставил Тимофея в Эфесе, чтобы...

- а) он собирал пожертвования в пользу церкви.
- б) он удержал некоторых людей от проповеди ложного учения.
- в) посетил верующих в окрестностях.

Дав Тимофею наставления касательно ложных учителей, Павел пишет ему о публичном богослужении (1 Тим. 2:1-15), церковном руководстве (3:1-16), о вдовах, епископах и рабах (5:1 – 6:2), богатстве (6:17-19). Кроме того, он пишет ему о своем личном духовном опыте и служении (1:18-20; 4:1-16; 6:3-16, 20-21). Текст Послания показывает, как близки были Павел и Тимофея. Несколько раз Павел пишет своему молодому сотруднику о его духовном наследии (1:18; 4:14; 6:12, 20). Наверное, как близкий друг, Павел чувствовал, что Тимофею именно в это время нужна была поддержка.

Прочтите Первое Послание к Тимофею, пользуясь планом.

1-Е ПОСЛАНИЕ К ТИМОФЕЮ НАСТАВЛЕНИЯ ПАСТОРАМ

I. Личное предупреждение и призыв.
Прочтите 1:1-20.

II. Наставления о церковном устройстве.
Прочтите 2:1—3:16.

III. Особые советы. *Прочтите 4:1-16.*

IV. Основные направления церковных отношений.
Прочтите 5:1 — 6:2.

V. Заключительные замечания. *Прочтите 6:3-21.*

5 Прочтите 1 Тим. 6:11-16 и ответьте в тетради на следующие вопросы.

- а Чего должен был избегать Тимофея (см. 6:3-10)?
- б Чему должен был следовать Тимофея (ст. 11)?
- в С чем должен был бороться Тимофея (ст. 12)?
- г Что должен был Тимофея хранить и удерживать (ст. 12, 14)?

Идеалы пасторского служения и практические советы апостола Павла не стареют и сегодня. Каждый, кто хочет преданно служить Господу, должен быть знаком с ними.

Послание к Титу

Вскоре после написания 1-го Послания к Тимофею Павел предпринял путешествие на остров Крит. Очевидно, на Крите было значительное количество верующих, проповеданных наломниками, вернувшимися из Иерусалима с празднования дня Пятидесятницы (Деян. 2:11). После проповеди на Крите, Павел продолжил свое путешествие, оставив Тита для продолжения церковного устройства на острове (Тит. 1:5). Таким образом, задача Тита отличалась от задачи Тимофея, которому оставалось продолжить уже начатую работу.

Содержание Послания к Титу очень сходно с содержанием 1-го Послания к Тимофею. В нем приводятся наставления, как выбирать церковное руководство (Тит. 1:5-9), как

относиться к ложным учителям (1:11, 13; 3:10) и личные предупреждения для Тита (2:7-8, 15).

Однако в Послании к Титу более четко проводится мысль о значении здравой доктрины (вероучения) в жизни церкви. «Здравая доктрина» подразумевает истинное, неизвращенное предание об Иисусе Христе.

- 6** Коротко ответьте в тетради на следующие вопросы.
а Что должен делать старший или епископ по Тит. 1:9?
б Чему должен был учить Тит по Тит. 2:1?

Прочтите Послание к Титу, пользуясь планом.

ПОСЛАНИЕ К ТИТУ НАСТАВЛЕНИЯ ЦЕРКОВНОМУ РУКОВОДСТВУ

- I. Вводные замечания.** Прочтите 1:1-4.
II. Назначение епископов. Прочтите 1:5-16.
III. Учение верующих. Прочтите 2:1 – 3:8.
IV. Отношение к сеющим раздоры. Прочтите 3:9-11.
V. Заключительные наставления. Прочтите 3:12-15.

- 7** Прочтите еще раз отрывки из Тит. 2:11-14 и 3:4-7. В них несколькими предложениями выражены значительные истины. Ссылаясь на текст, допишите в тетради следующие предложения.
а (2:13) Наша благословенная надежда...
б (2:14) Христос отдал Себя за...
в (3:5) Господь спас нас, потому что...
г (3:5) Господь спас нас через...
д (3:7) Мы оправданы...
е (3:7) Мы имеем надежду на...

Несмотря на свою кратость, Послание к Титу является незаменимым учебником для христианских работников. Знание его принципов и наставлений закладывает основу в тех, кто хочет посвятить себя построению тела Христова.

1-е Послание к Тимофею, к Титу и 1-е Послание Петра, которое мы изучим позже, показывают, что с развитием церкви развивалась и ее структура. В этих посланиях чаще упоминается о епископах и диаконах, приводятся требования к ним.

- 8 Пользуясь ссылками, напишите в тетради краткое описание требований к члену церкви.
- а Его отношение к супруге и ее характеру (1 Тим. 3:1, 11-12; Тит. 1:6).
 - б Его отношение к детям и их характеру (1 Тим. 3:4-5, 12; Тит. 1:6).
 - в Его отношение к деньгам (1 Тим. 3:8; Тит. 1:7; 1 Петр. 5:2).
 - г Его репутация (1 Тим. 3:7).
 - д Его духовная зрелость (1 Тим. 3:2,6,9; Тит. 1:9; 1 Петр. 5:2-3).

Второе Послание к Тимофею

Когда Второе Послание Павла дошло к Тимофею, он уже уехал из Эфеса (2 Тим. 4:12). Он предположительно служил в Македонии или Асии. К тому времени изменились и обстоятельства Павла: он опять находился в заключении (2 Тим. 1:8; 2:9).

Новозаветные описания судов и заключений апостола Павла свидетельствуют об изменении отношения к христианству со стороны римского правительства. Вначале римляне были вполне безразличны к нему (Деян. 18:14-17), терпимы (Деян. 26:30-32), и наконец их терпимость сменилась враждебностью и открытым гонением за веру. Из истории мы знаем, как много христиан пострадало в правление императора Нерона в 64 г. по Р.Х. Возможно, в их числе был и апостол Павел. В Послании к Тимофею он писал, что готов встретить смерть (2 Тим. 4:6).

2-е Послание к Тимофею представляет собой совет, предостережение, проповедь, просьбу и личные воспоминания. Павел наставляет Тимофея примерно так, как может наставлять уходящий в отставку старший офицер приходящего на

его место младшего офицера. Он просит его быть верным (2 Тим. 1:1-13), быть хорошим сотрудником (2:14-25), он предупреждает его, что близятся тяжелые времена, открывшиеся ему (3:1-9), наставляет его следовать учению и продолжать служение (3:10 – 4:8). Павел пишет, что все, кроме Луки, оставили его, и просит своего «дорогого сына» прийти к нему и принести ему некоторые из его вещей, оставленных в Троаде (4:9-22).

Прочтите 2-е Послание к Тимофею, пользуясь планом.

2-Е ПОСЛАНИЕ К ТИМОФЕЮ О ПЕРЕДАЧЕ ПОЛНОМОЧИЙ

I. Вступительное приветствие. Прочтите 1:1-2.

II. Будьте верны вашему призванию.

Прочтите 1:3 – 2:13.

III. Будьте усердны в вашей работе. Прочтите 2:14-26.

IV. Будьте готовы к будущему. Прочтите 3:1-9.

V. Полагайтесь на Писания. Прочтите 3:10-17.

VI. Исполняйте служение. Прочтите 4:1-8.

VII. Личные просьбы. Прочтите 4:9-22.

9 Перенесите в тетрадь следующую таблицу. Вставьте нужные слова, пользуясь приведенными ссылками. Первая строка заполнена для примера.

Ссылка на 2 Тим.	ПАСТОРСКИЕ ОБЯЗАННОСТИ	
1:14	Соблюдать	<i>вверенное ему добро.</i>
2:3	Терпеть	
2:8	Помнить	
3:14	Продолжать	
4:2	Проповедовать	

- 10** Изучая пасторские апостольские послания, можно убедиться, что Павел реагировал на рост церкви, советуя своим сотрудникам...
- а) тщательно отбирать церковных руководителей, которые отвечали бы его требованиям.
 - б) не выбирать руководителей самим, а дожидаться его прихода.

ПЕРВОЕ ПОСЛАНИЕ ПЕТРА КАК ОТВЕТ НА ГОНЕНИЯ ЗА ВЕРУ

Цель 2. Расскажите об авторе, истории написания и содержании 1-го Послания Петра.

В годы, последовавшие после первого римского заточения Павла, участились гонения на церковь. В этой ситуации апостол Петр написал послание к верующим.

Автор

Петр входил в число трех ближайших к Иисусу апостолов (Матф. 26:37; Лук. 9:28). У Петра были свои духовные взлеты (Матф. 16:13-17) и духовные падения (Матф. 16:21-23; 26:69-75). Но, по предсказанию Иисуса, из колеблющегося последователя Петр превратился в стойкого апостола (Матф. 16:18; Лук. 22:31-32). Из книги Деяния апостолов нам известно, что Петр был видным деятелем церкви, свидетелем и проповедником Евангелия. Как и Павел, Петр много путешествовал (1 Кор. 9:5). Как и Павел, Петр мученически пострадал в Риме во время гонений при императоре Нероне.

Предыстория и содержание

1-е Послание Петра адресовалось верующим в Азии во времена суровых гонений, воздвигнутых на них (1 Петр. 1:1, 6; 3:14; 4:12-19). В то время, когда Петр писал свое послание, Марк уже побывал в Азии — этим объясняется то, что Петр приветствует читателей от его имени (1 Петр. 5:13). Это указание подтверждает, что 1-е Послание Петра было написано вскоре после первого римского заточения Павла, когда Марк только планировал побывать в Азии, но еще не осуществил своего намерения (Кол. 4:10).

Петр не был лично знаком с этими верующими, но хорошо представлял себе их проблемы, возможно, с помощью Марка. В Послании не содержится точных указаний, как они впервые узнали об Евангелии. Предположительно, они обратились в христианство благодаря служению Павла в Эфесе (Деян. 19:10). Упоминание о епископах в Послании Петра говорит о том, что у них была организованная церковь (1 Петр. 5:1). Вероятно, гонения, воззвигнутые на них, были продолжением гонений Нерона, т.к. Петр пишет и о других страдающих (1 Петр. 5:9).

Петр наставляет своих читателей встречать врагов, не теряя духа Христова (1 Петр. 2:20-23). Он писал о том, что нынешние земные страдания ничтожны по сравнению с вечной небесной славой (1:6-7; 5:10), что в страданиях надо не терять надежды (1:1-12), напоминал им об их духовном призвании (1:13 – 2:3). Он объясняет, что они – избранный народ Господень (2:4-12), наставляет в отношениях с властями и между собою (2:13 – 3:7) и призывает продолжать делать добро (3:8-22). Он пишет, как они должны рассуждать, будучи призваны пострадать за Христа (4:1-19). Он дает совет епископам и молодым членам церкви и просит каждого из них надеяться на Господа (5:1-14).

Прочтите 1-е Послание Петра, пользуясь планом.

1-Е ПОСЛАНИЕ ПЕТРА НАСТАВЛЕНИЯ ТЕРПЯЩИМ ГОНЕНИЯ

I. Наша живая надежда. Прочтите 1:1-12.

II. Дорогое искупление. Прочтите 1:13 – 2:3.

III. Наше привилегированное звание. Прочтите 2:4-12.

IV. Наш личный пример. Прочтите 3:13-25.

V. Наше внешнее поведение. Прочтите 3:1-22.

VI. Наше внутреннее отношение. Прочтите 4:1-19.

VII. Наша вечная слава. Прочтите 5:1-14.

11 Первое Послание Петра...

- а) утверждает, что верующие должны подчиняться земным властям.
- б) адресовано верующим Македонии.
- в) перечисляет требования к епископам.
- г) представляет пример Христа во время напастей и страданий.
- д) предположительно было написано вскоре после освобождения Павла из первого римского заточения.
- е) не содержит никаких наставлений для церковного руководства.

Несомненно, первые верующие, читавшие 1-е Послание Петра, были ободрены и обнадежены. А какое убедительное свидетельство представляет собой сам апостол Петр: отрекшийся Господа когда-то — теперь наставляет братьев (Лука 22:32)! И сегодня мы получаем духовную пользу от его богоухновенного послания.

ПОСЛАНИЕ К ЕВРЕЯМ КАК ОТВЕТ НА ПРОТИВОСТОЯНИЕ ИУДАИЗМА

Цель 3. *Расскажите об истории написания и смысле Послания к Евреям.*

Как уже упоминалось при изучении книги Деяния апостолов и Послания к Галатам, вначале многие из обращенных в христианство иудеев не могли понять, в какой связи находится Ветхозаветный Закон с работой Христа. Иудаисты настаивали на обрезании, но Павел противостоял им и защитил истинное Евангелие. Оказалось, что многие из обращенных иудеев продолжали ходить в Храм и участвовать в иудейских ритуалах вместо того, чтобы оставить иудаизм и всецело положиться на Христа. Автор Послания к Евреям адресовал его к подобным верующим.

Автор и предыстория

Мы не можем с уверенностью сказать, кто был автором Послания к Евреям, т.к. в тексте не содержится на это никакого указания. Можно лишь предполагать, что это мог быть

Павел, Варнава или Аполлос (или кто-то другой). Ни форма, ни содержание Послания не дают на это конкретного указания. Мы знаем, однако, что автор хотел увидеться со своими читателями и что он был знаком с Тимофеем (Евр. 13:19, 23). Вероятно, автор Послания не входил в число первоверховых апостолов (2:3). Но учение, изложенное в Послании, полностьюозвучно с учением апостолов и носит на себе печать богоухновенности.

Название Послания говорит само за себя: оно было адресовано иудеям, уверовавшим во Христа. Мы не знаем, в каком городе жили эти верующие, возможно, что в Риме или Иерусалиме (см. Евр. 13:24). Предположительно Послание к Ереям было написано в конце 60-х гг. по Р.Х. до разрушения Иерусалима и Храма в 70 г. по Р.Х.

12 Прочтите Евр. 2:3-4 и 10:32-34. Эти ссылки свидетельствуют, что христиане, которым адресовано Послание к Ереям,...

- а) услышали Благовестие от людей, знавших Иисуса.
- б) были новообращенными христианами, впервые встретившимися с гонениями.
- в) уже страдали за свою веру во Христа.

Содержание и план

Автор Послания к Ереям знал, что некоторые из его читателей уже начали отказываться от веры во Христа. Они сталиходить в Храм и выполнять иудейские ритуалы вместо того, чтобы пребывать в откровении Господнем через Его Сына. Послание было написано для того, чтобы убедить их в опасности их положения и показать превосходство Христа и Его миссии над всеми установлениями и преданиями Закона.

Он пишет о превосходстве Христа над ангелами (1:1 – 2:18), над Моисеем (3:1 – 4:13) и Аароном (4:14 – 7:28). Он пишет о превосходстве Нового Завета над Ветхим и о том, что лишь жертвенная смерть Христа могла убить грех (10:1-31). Он пишет о необходимости веры (10:32 – 12:29) и пишет о том, как могут быть проведены в жизнь принципы христианства (13:1-25). В Послании содержатся предостере-

жения (например, 2:1-4) и тринадцать проповедей, начинающихся словами «итак будем» (см. например 4:1, 16 и 12:1). Читая Послание, обратите внимание на эти предостережения и проповеди.

**ПОСЛАНИЕ К ЕВРЕЯМ
О ВЕРХОВЕНСТВЕ ХРИСТА**

I. Его Имя превыше всякого имени. Прочтите 1:5 – 2:18.

Сравнение: ангелы.

II. Его величайшее звание. Прочтите 3:1 – 4:13.

Сравнение: Моисей и Иешуа.

III. Его непреходящее священство. Прочтите 4:14 – 7:28.

Сравнение: Аарон и Мелхиседек.

IV. Его Завет вечен. Прочтите 8:1 – 9:28.

Сравнение: Ветхий Завет.

V. Его жертва окончательна. Прочтите 10:1-31.

Сравнение: прежние жертвы.

VI. Его обещание верно. Прочтите 10:32 – 12:13.

Иллюстрация: герои веры.

VII. Его Царство непоколебимо. Прочтите 12:14 – 13:25.

Проповедь: объединение со Христом.

13 Ниже перечислены ссылки на шесть предостережений из Послания к Евреям (справа). Прочтя ссылки, приведите их в соответствие с фразой, отражающей их содержание.

- | | |
|---|---|
| ... а Не отворачивайтесь от Господа в безверии. | 1) 2:1-4
2) 3:7-19
3) 4:11-13
4) 5:11 – 6:12
5) 10:19-31
6) 12:25-29 |
| ... б Не отворачивайтесь от Сына Божия. | |
| ... в Не отказывайте говорящему с небес. | |
| ... г Не пренебрегайте спасением, предлагаемым Христом. | |
| ... д Не будьте непослушны. | |
| ... е Не будьте неразумны. | |

14 Ниже перечислены отрывки из Послания к Евреям, в которых священство Христа противопоставляется левитскому священству. Допишите каждое высказывание, отразив сходство или различие.

- a** Аарон был призван к священству (5:4-6). Христос...
-
- б** Левитские священники служили временно, будучи смертными людьми (7:23-25). Христос служит...
-
- в** Левитские священники входили с кровью животных в сделанную человеческими руками скинию (9:11-14). Христос вошел...
-
- г** Левитские священники приносили ежегодную жертву за грех (9:23-28). Христос принес...
-

Послание к Евреям раскрывает истину о Христе и Его миссии. Послание не теряет своего значения и сегодня. Как и тогдашние обращенные иудеи, мы должны понять, что Христос — наш великий первосвященник, Он — Тот, Которому предназначались все церемонии и ритуалы иудаизма. Как и они, мы должны с терпением проходить предлежащее нам поприще, взирая на Иисуса (Евр. 12:1-2). Как важно знать, что Он спасает нас, приходящих через Него к Богу, даже в этот момент (7:25). Он помогал первым христианам во времена роста церкви и подъема противостояния ей, доводя до них истины об их духовном наследии. И независимо от наших сегодняшних проблем Господь может наставить нас через Свое Слово.

Вопросы для самопроверки

1 Приведите в соответствие название апостольского послания (справа) с пунктом плана или сведениями о его предыстории и содержании (слева).

- | | |
|---|------------|
| ... а Название: <i>Передача полномочий посланнику</i> | 1) 1 Тим. |
| ... б Название: <i>Советы терпящим гонения</i> | 2) 2 Тим. |
| ... в Описывает связь иудаизма и христианства | 3) Тит. |
| ... г Адресовано сотруднику Павла в Эфесе в то время, как Павел продолжал миссионерское путешествие | 4) 1 Петр. |
| ... д Название: <i>Верховенство Христа</i> | 5) Евр. |
| ... е Название: <i>Требования к пастырям</i> | |
| ... ж Написано человеку, устраивавшему церковь на острове Крите | |
| ... з Адресовано верующим в Асии, подвергшимся гонениям | |
| ... и Название: <i>Требования к церковному руководству</i> | |
| ... к Приводит серьезные предостережения против неверия в миссию Христа | |
| ... л Написано во время повторного заключения Павла в Риме | |

ВЫБОР ОТВЕТА. Выберите ответ, подходящий для завершения высказывания.

2 Необходимость сохранения здравого учения в церкви особенно ясно прослеживается по Посланию

- а) Титу
- б) 1 Петра
- в) Евреям

РЕШЕНИЯ, КОТОРЫЕ НАХОДИТ ЦЕРКОВЬ

- 3** По Посланию к Евреям, священство Христа имеет много общего со священством...
- а) наследников Левия.
 - б) Аарона.
 - в) Мелхиседека.
- 4** Послания Павла к сотрудникам показывают, что он ожидал, что они будут отбирать церковных руководителей в зависимости от...
- а) их энтузиазма и способности к красноречию.
 - б) их желания стать во главе церкви.
 - в) духовной зрелости и способности управлять своими семьями.
- 5** Одним из важных аспектов 1-го Послания Петра является...
- а) учение о здравой доктрине церкви.
 - б) учение о том, что нужно встречать напасти и страдания, не теряя духа Христова.
 - в) выбор правильных людей для пастырства.

6 КРАТКИЙ ОТВЕТ. Ниже приводятся цитаты из пяти апостольских посланий, рассмотренных в этом Уроке. Справа приводится место, куда нужно вписать название послания. Некоторые цитаты включают в себя более 1-го стиха.

- a** Вы должны учить в соответствии со здравой доктриной... Потому
что Господь явил Свою благодать и предлагает спасение всем людям.
- б** Проповедуй Слово... Подвигом добрым я подвизался... выстоял свою битву... Сражайтесь и вы и приходи ко мне вскорости.
- в** Но когда этот священник единожды и навсегда принес жертву за грех, он воссел по правую сторону от Господа.

- г Но если вы страдаете как христиане, не стыдитесь этого, но прославляйте Бога за такую участь.
- д Оставайся в Эфесе и увещавай некоторых, чтобы они не учили иному.
- е Как мы избежим, вознедевши о таком спасении?



Ответы на вопросы урока

- 8 (Ваши ответы должны быть сходными.)
- а Он должен иметь одну жену, характер которой должен вызывать уважение.
 - б Он должен управлять своими детьми. Они должны быть воспитаны и уважать его. Они должны быть верующими.
 - в Он не должен стремиться к лихоимству и любить деньги.
 - г Он должен иметь доброе имя.
 - д Он должен уметь учить и ободрять верующих. Он должен держаться правды. Он должен быть не из новообращенных.
- 1 а Македония
б Крит
в Никополь
г Коринф и Милит
д Троада
- 9 (Ваши ответы должны быть сходными.)
- 1:14 Соблюдать вверенное ему добро.
 - 2:3 Терпеть трудности как настоящий воин.
 - 2:8 Помнить Иисуса Христа.
 - 3:14 Продолжать держаться того, чему был научен.
 - 4:2 Проповедовать Слово.
- 2 в) побывал в Македонии и в других местах, прежде чем его повторно заключили в тюрьму.
- 10 а) тщательно отбирать церковных руководителей, которые отвечали бы его требованиям.
- 3 а 2) Тит
б 1) Тимофея
в 1) Тимофея
г 1) Тимофея
д 2) Тит

- 11 а) утверждает, что верующие должны подчиняться земным властям.
г) представляет пример Христа во время напастей и страданий.
д) предположительно было написано вскоре после освобождения Павла из первого римского заключения.
- 4 6) он удержал некоторых людей от проповеди ложного учения.
- 12 а) услышали Благовестие от... Иисуса.
в) уже страдали за свою веру во Христа.
- 5 (Ваши ответы должны быть сходными.)
а Тимофей должен был избегать любви к деньгам.
б Он должен был вести жизнь, полную добрых дел, веры, любви и терпения.
в Он должен был выдержать испытание веры.
г Он должен был держаться вечной жизни и выполнять заповеди, данные ему.
- 13 а 2) 3:7-19
б 5) 10:19-31
в 6) 12:25-29
г 1) 2:1-4
д 3) 4:11-13
е 4) 5:11 – 6:12
- 6 (Ваши ответы должны быть сходными.)
а Он должен уметь поддерживать других, излагая здоровую доктрину (вероучение).
б Он должен учить тому, что находится в согласии со здоровой доктриной.
- 14 (Ваши ответы должны быть сходными.)
а Христос назван священником по чину Мелхиседека.
б Христос служит всегда, ибо Он пребывает вечно.
в Христос вошел в небесную скинию ценою Своей собственной крови.
г Христос принес Себя в жертву единожды за всех.

- 7 (Ваши ответы должны быть сходными.)
- а** это торжествующее появление Христа
 - б** искупление и очищение нас
 - в** это Его благодать
 - г** крещением в перерождение и обновление в Духе Свя-
том
 - д** милость
 - е** вечную жизнь